
中班社会活动我的一天 中班语言活动我
的幸运的一天教案(精选5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大
家，我们一起来看一看吧。

中班社会活动我的一天篇一

活动目标：

1、初步理解故事，体验故事情节突然发生转变的趣味性，激
发阅读绘本的兴趣。

2、在生活中，知道遇到危险时不害怕，不慌张，开动脑筋，
想办法逃脱。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

活动准备：

ppt、绘本书、电子书

活动过程：

一、猜谜导入



二、揭示书名

当小猪遇上狐狸猜一猜会是谁的幸运一天呢？（幼儿猜测）
今天到底是谁的幸运一天呢？我们一起去森林里看看。

三、观看图书，理解故事

t：有一只小猪想去小兔子家去做客，可是它太粗心，竟然找
错了房子，当它看到森林里有一座房子的时候，就跑去敲门，
谁知道敲开的是狐狸家的门。

t：（出示10）看，狐狸这是在干什么？狐狸在忙的时候，小猪
呢？狐狸为什么要这么做呢？（出示11）我们一起来学学狐
狸给小猪洗澡的样子，（师讲述小猪的话）

t：“这真是一个舒服的澡啊”，还好，小猪想出了好办法，幸
运的躲过了。那接下来，小猪还会这么幸运吗？（出
示14、15）现在，狐狸在干什么？这次小猪想的妙招又是什
么呢？（请幼儿讨论，师用绘本中的话小结）这次小猪又幸
运的躲过了。

t：“这真是一顿丰盛的午餐啊！”，喂饱了小猪，狐狸心想这
次总能吃掉它了吧。可是狐狸的计划能成功吗？接下来又发
生什么事情了呢？我们接着往下看。（出示18、19、21、23、
24）你觉得哪副图最有趣？为什么？这次小猪的妙招是什么？
（师用绘本中的话小结）最终，小猪又幸运的躲过了。

t：在这些图片中，你有看不明白的地方吗？那我来考考你们，
这两张照片说明了什么？你看，连经常做运动，身体强壮的
狐狸现在都累的昏倒过去了，说明这只小猪怎么样？我们一
起来学学狐狸给小猪按摩的样子。

小结：狐狸三次要吃掉小猪，可小猪三次都幸运的躲过了。



t：小猪回到家后，狐狸终于醒过来了，它躺在床上想：哎，
今天，真是我的倒霉一天，送上门来的小猪就让他白白跑了！

四、总结

t：你们觉得这个故事有趣吗？你最喜欢故事中的谁呢？如果
有一天，我们也遇到了危险，应该怎么办？（教师可以结合
故事中的情节帮助幼儿总结）

活动反思：

这节活动整个流程结束时间有点超时，课后我觉得导入部分
要改动，导入应该简单明朗，直接点题，大班的孩子有一定
的知识汉字的能力，可让孩子读题《我的幸运一天》，就题
目幸运提问：什么是幸运，你有过幸运吗？看故事的封面，
谁幸运？谁又不幸运？幼儿大胆想象、推测，这样就不显得
复杂，而且也节约了时间。讲到小猪误闯进狐狸家时，狐狸
说：这是我的幸运的一天。我让个别幼儿表演幸运时你会怎
样？让大家都来表演，孩子们有用语言，有用肢体，让静的
语言课变得活了起来。还有个地方我觉得可尝试，狐狸给小
猪按摩，让幼儿来扮演角色，感受按摩师的劳累，被按摩着
的舒适、快活但真正上这节课时，我担心孩子会兴奋，控制
不好没敢做。最后回到生活中，迁移生活经验这点很好，让
孩子知道遇到困难和危险时不要害怕、慌张，动脑筋想办法。

中班社会活动我的一天篇二

活动目标：

1、欣赏故事，体验故事情节突然发生转变的趣味性。

2、通过师生共读故事，感受小猪通过自己的努力将危险转变
为幸运的机智勇敢，尝试有表情地模仿小猪和狐狸的对话。



3、懂得在生活中遇到危险时要有不害怕、不紧张、开动脑筋
想办法的机智和勇气。

活动重点：欣赏故事，体验故事情节突然发生转变的趣味性。

活动难点：感受小猪通过自己的努力将危险转变为幸运的机
智勇敢，尝试有表情地模仿小猪和狐狸的对话。

活动准备：

ppt《我的幸运一天》

活动过程：

一、出示图片1、2，激趣引题。

1.依次出示狐狸和小猪的图片

2、那小猪与狐狸碰到一起会发生什么事情呢？让我们一起走进
《我的幸运一天》这个故事。

3、带着问题，开始阅读绘本：今天会是谁的幸运一天？

二、师生共读绘本，理解故事内容，鼓励幼儿大胆猜想。

1.图3——图6，提问：

狐狸在家干什么？这时发生了一件什么事情？狐狸发现小猪
后说了什么？

谁知道“幸运”是什么意思？（幸运就是运气非常非常好，
很难发生的好事情竟然发生了）

故事读到这儿，你觉得这是谁的幸运一天？（狐狸）



狐狸会把小猪吃掉吗？（幼儿结合自己的想象大胆猜测）

2、阅读小猪和狐狸的斗智情节图7——图12

教师：小猪又说了什么话，狐狸给小猪洗澡（做了顿丰盛的
午餐）？

小猪想了一个又一个的办法，还会成为狐狸的美味大餐吗？

如果你是小猪，你会有什么好办法不让自己成为狐狸的美味
大餐？（幼儿相互讨论，分享结果）

三、通过小猪意外而幸运的结局，体验故事情节转变的趣味
性，感受小猪通过自己的努力使危险转变为幸运的机智勇敢。

1、继续欣赏故事（图12——图17）

教师：小朋友的想法都不错，我们来看看小猪是怎么做的？
小猪又想出了什么好办法？狐狸是怎么给小猪按摩的？学一
学狐狸是怎么给小猪按摩的？两个小伙伴合作按摩一下吧。

咦，狐狸呢？它为什么会晕过去？这个时候小猪最想干嘛？

2、教师：看到这儿，你们还认为这幸运的一天还属于狐狸吗？
（不，是小猪）

为什么又成了小猪幸运？（因为在这一天中小猪它洗了
个“多么舒服的澡”；它吃了顿“多么丰盛的午餐”；它还
享受到了“多么惬意的按摩”）

3、师小结：这是一只聪明、勇敢、爱动脑筋的小猪，他想出
了一个又一个的好办法使狐狸的幸运一天变成了自己的幸运
一天。

四、完整欣赏故事，鼓励幼儿尝试复述故事中的.一些词句，



模仿小猪和狐狸的对话。

五、故事联系生活，学习遇到危险时应该怎么做。

1、故事的开始，当小猪看到开门的是狐狸时怎么样？（很害
怕）

对，很害怕。但是，它并没有被吓倒，它是怎么做的？（冷
静、动脑筋、想办法）

2、在我们生活中，如果我们遇到困难或者危险时，应该怎么
做？

教师小结：我们在遇到困难时，也应该和书中的这只小猪一
样，动脑筋、想想办法，还要沉着、冷静这样才能克服困难、
脱离危险。

3、我想说：“今天也是我的幸运一天，因为孩子们的表现太
棒了。和你们一起分享有趣的故事，我感到很快乐。谢谢你
们！”

活动反思：

故事内容曲折而富有童趣，很符合中班幼儿的年龄特点，故
事也很能吸引幼儿的注意力，在活动中幼儿的积极性被充分
的调动起来，积极、主动猜测接下来会发生什么事，小猪和
狐狸会说什么话……真正成了活动的主人，教师只是一个引
导者，这种效果是老师很愿意看到的，相信不仅老师有收获，
孩子会有更大的收获。

中班社会活动我的一天篇三

1、欣赏故事，体验故事情节突然发生转变的趣味性。



2、通过师生共读故事，感受小猪通过自己的努力将危险转变
为幸运的机智勇敢，尝试有表情地模仿小猪和狐狸的对话。

3、懂得在生活中遇到危险时要有不害怕、不紧张、开动脑筋
想办法的机智和勇气。

：欣赏故事，体验故事情节突然发生转变的趣味性。

感受小猪通过自己的努力将危险转变为幸运的机智勇敢，尝
试有表情地模仿小猪和狐狸的对话。

ppt《我的幸运一天》

一、出示图片1、2，激趣引题。

1.依次出示狐狸和小猪的图片

2、那小猪与狐狸碰到一起会发生什么事情呢？让我们一起走进
《我的幸运一天》这个故事。

3、带着问题，开始阅读绘本：今天会是谁的幸运一天？

二、师生共读绘本，理解故事内容，鼓励幼儿大胆猜想。

1.图3——图6，提问：

狐狸在家干什么？这时发生了一件什么事情？狐狸发现小猪
后说了什么？

谁知道“幸运”是什么意思？（幸运就是运气非常非常好，
很难发生的好事情竟然发生了）

故事读到这儿，你觉得这是谁的幸运一天？（狐狸）

狐狸会把小猪吃掉吗？（幼儿结合自己的想象大胆猜测）



2、阅读小猪和狐狸的斗智情节图7——图12

教师：小猪又说了什么话，狐狸给小猪洗澡（做了顿丰盛的
午餐）？

小猪想了一个又一个的办法，还会成为狐狸的美味大餐吗？

如果你是小猪，你会有什么好办法不让自己成为狐狸的美味
大餐？（幼儿相互讨论，分享结果）

三、通过小猪意外而幸运的`结局，体验故事情节转变的趣味
性，感受小猪通过自己的努力使危险转变为幸运的机智勇敢。

1、继续欣赏故事（图12——图17）

教师：小朋友的想法都不错，我们来看看小猪是怎么做的？
小猪又想出了什么好办法？狐狸是怎么给小猪按摩的？学一
学狐狸是怎么给小猪按摩的？两个小伙伴合作按摩一下吧。

咦，狐狸呢？它为什么会晕过去？这个时候小猪最想干嘛？

2、教师：看到这儿，你们还认为这幸运的一天还属于狐狸吗？
（不，是小猪）

为什么又成了小猪幸运？（因为在这一天中小猪它洗了
个“多么舒服的澡”；它吃了顿“多么丰盛的午餐”；它还
享受到了“多么惬意的按摩”）

3、师小结：这是一只聪明、勇敢、爱动脑筋的小猪，他想出
了一个又一个的好办法使狐狸的幸运一天变成了自己的幸运
一天。

四、完整欣赏故事，鼓励幼儿尝试复述故事中的一些词句，
模仿小猪和狐狸的对话。



五、故事联系生活，学习遇到危险时应该怎么做。

1、故事的开始，当小猪看到开门的是狐狸时怎么样？（很害
怕）

对，很害怕。但是，它并没有被吓倒，它是怎么做的？（冷
静、动脑筋、想办法）

2、在我们生活中，如果我们遇到困难或者危险时，应该怎么
做？

教师小结：我们在遇到困难时，也应该和书中的这只小猪一
样，动脑筋、想想办法，还要沉着、冷静这样才能克服困难、
脱离危险。

3、我想说：“今天也是我的幸运一天，因为孩子们的表现太
棒了。和你们一起分享有趣的故事，我感到很快乐。谢谢你
们！”

故事内容曲折而富有童趣，很符合中班幼儿的年龄特点，故
事也很能吸引幼儿的注意力，在活动中幼儿的积极性被充分
的调动起来，积极、主动猜测接下来会发生什么事，小猪和
狐狸会说什么话……真正成了活动的主人，教师只是一个引
导者，这种效果是老师很愿意看到的，相信不仅老师有收获，
孩子会有更大的收获。

中班社会活动我的一天篇四

活动目标：

1、初步理解故事内容，大胆发挥想象，感受小猪化危险为幸
运的机智。

2、知道在生活中遇到危险或困难时，不害怕，不慌张，开动



脑筋，想出对策。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

活动准备：

图画书《我的幸运的一天》人手一本，排序图人手一份，黑
笔、抹布、笑脸花若干。

活动过程：

一、引发幼儿对故事的兴趣

1、师：“有一只小猪想去找好朋友小兔子玩，可是他不知道
小兔子住在哪里。当他找到一座房子时，就走过去敲开了门。
这会是小兔子的家吗？”（幼儿自由猜测）你们想知道这是
谁的家吗？”

2、教师拿出图书讲故事《我的幸运的一天》。

二、教师边翻阅图画书，边分段讲述故事，并鼓励幼儿大胆
想象故事情节的发展

1、讲述开始部分，并引导幼儿想象下面的情节。

2、讲述中间的部分，引导幼儿想象结尾。

3、讲述故事结尾部分。

三、通过故事情节排序，初步理解小猪化危险为幸运的办法



1、幼儿人手一本图书，自己阅读后迅速合上。

2、教师出示故事排序图，提出操作要求：“老师要考考我们
小朋友刚才有没有认真听故事、仔细看图书，我这里有一些
图片的故事情节顺序已经被打乱，请小朋友根据图书上故事
的情节顺序给它们排个队，用黑色的笔在圆圈中标上正确的
序号。”

3、幼儿给图片排序，回忆故事情节画面的顺序，给填对的幼
儿贴上笑脸花。

4、提问：“谁来说说看小猪遇到危险后怎么样化危险为幸运
的？”教师帮助幼儿回忆小猪化危险为幸运的办法。

（1）、猪想了几个办法？第一个是什么？后来，狐狸为小猪
做了什么事情？

（4）、最后，狐狸有没有吃到小猪呢？为什么小猪说：“这
真是我最幸运的一天”呢？

四、尝试以小猪的身份大胆想出各种帮助自己脱险的办法

1、提问：“你们喜欢小猪吗？为什么？”

2、师：“小猪在遇到危险时，一点也不惊慌，还想出了那么
多捉弄狐狸的办法，真是一个既勇敢又聪明的小猪！如果你
是这只小猪，当你被狐狸抓住时，你会怎么办呢？”

活动反思：

《我的.幸运一天》是充满戏剧性和趣味性的绘本，绘本的封
面让幼儿直接了当的知道两个主角,绘本正文是以一个个色彩
丰富、动态鲜活的画面来组成，文字不多，简洁明了，给儿
童想象的空间，符合幼儿阅读的特点。所以，能很好地激发



幼儿的学习兴趣。这也正符合《纲要》中语言领域中所要求
的：培养幼儿对生活中常见的简单标记和文字符号的兴趣，
利用图书、绘画和其他多种方式引发幼儿对书籍、阅读和书
写的兴趣。

中班社会活动我的一天篇五

活动目标:1、仔细观察画面，尝试运用语言、动作、表情等
方式来表达自己的理解。2、通过故事欣赏，理解故事所蕴涵
的道理：遇到危险时要有临危不惧的勇气和动脑筋想办法的
机智。活动准备：课件记录表图片三张活动过程：一、出示
故事课件。今天老师带来了一个绘本故事，故事的名字是
《我的幸运一天》，我们一起来看看吧！1、什么是幸运？2、
封面上有谁和谁？谁愿意说一说狐狸是一种怎么样的动物？
小猪呢？3、游戏“猜一猜、谁幸运”(第一次)(1)说一说：
你觉得谁会比较幸运？为什么？（2）幼儿投票、教师记录：
谁比较幸运？二、幼儿边看课件，教师边讲述故事第一段。1、
听到这儿，你们觉得谁比较幸运？为什么？2、游戏“猜一猜、
谁幸运”（第二次）幼儿投票教师记录：谁比较幸运？三、
到底狐狸和小猪之间发生了什么事。1、理解“狐狸帮小猪洗
澡”的情节。（1）狐狸在给小猪洗澡前做了哪几件事情？
（2）狐狸在做这些事情的时候中心情怎么样？（3）小猪为
什么说“你真是个令人害怕的家伙”？2、讲述“狐狸为小猪
准备午餐”的情节。（1）这下，聪明的小猪会想什么办法不
让自己被送进烤箱呢？（2）狐狸在给小猪准备午餐前又做了
哪几件事情？（3）小猪为什么说“你真是个令人害怕的厨
师”？3、观察狐狸为小猪按摩的图片情节。（1）狐狸是怎
么给小猪按摩的？怎样按摩是最舒服的呢，请小朋友也来和
小猪一样享受一下吧！（2）小猪为什么说这是令人害怕的按
摩师？四、观看课件，教师讲述1、现在你们明白了吗，谁比
较幸运呢？为什么？回忆狐狸帮小猪做的三件事。2、游
戏“猜一猜、谁幸运”（第三次）幼儿投票教师记录。小结：
看来坏事情也会变成好事情，只要我们肯动脑筋。你们觉得
小猪是一只怎样的小猪？小猪为什么让狐狸帮他做这些事情



呢？小结：这是一只机智、勇敢、聪明的小猪，遇到狐狸时
它不害怕，想办法拖延时间，到最后把狐狸累垮了，也吃不
到猪肉了。经验提升。生活当中遇到困难和危险你会怎么做?
小结：我们在生活当中遇到困难和危险时,要学会运用自己的
聪明和智慧去解决困难、战胜困难。


